



以实施 红色成长、红色引领、红色覆盖 工程全面激发党员干部服务发展内生动力 城西新区奏响 红色三部曲 齐力打造大美新区

盛夏七月,行走在城西新区,一处处大干快干的建设场景,奏响了振兴发展的奋进足音;一个个拔地而起的重大项目,掀起了抢抓机遇的磅礴浪潮;一组组卓显成效的崭新数据,勾勒出了我市西部城市建设的宏伟画卷

今年上半年,城西新区坚持规划引领、基础先行、项目立区、服务为先、先行先试,快速高效推进项目建设。项目缘何建设如此之快?企业缘何提前达产达效?外域资本又缘何主动找上门来,落户新区?探究现象背后不难发现,基层党建的引领和带动作用发挥了至关重要的作用。

党建工作在全区经济社会发展中担负着选贤任能、凝心聚力、鼓劲加油、保驾护航的重要作用。我们以开展党员领导干部五个建设活动为载体措施为切入点,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,紧紧围绕新区发展目标,全面激发服务发展、振兴发展的内生动力,取得了良好成效。城西新区党委书记叶建永说。

党建,在这里绝不空泛。它因回应了群众的需求而显得生动,它因把握了时代的特点而更加务实稳健,它因立足新的实践而散发新的活力。



上谢村百亩荷花
党员干部在承诺墙上签名
油草塘村村庄规划效果图
攻坚点、促提升 活动部署暨7月份工作例会
新区党员七一重温入党誓词

**坚持红色全覆盖
激发企业党建活力
发挥两新党组织作用**

今年以来,城西新区积极抓住两新组织换届和百日攻坚集中行动的契机,全力推行98家规模以上企业红色全覆盖,结合红色车间,让车间党员成为领头羊,推动产业链共建共享互促共荣,切实发挥出两新组织的作用。

本月9日,我们公司刚刚成立了党组织,我们有信心在党建引领下,公司的发展也会越来越好。永康多德士工贸有限公司党支部书记麻文卫告诉记者,随着公司的不断发展,管理越来越意识到党组织建设的重要性,建立党组织能更好地让大家凝心聚力,适应公司的发展需要。

在城西新区这片土地上,以党组织建设为发展契机,增强了企业凝聚力、激发了企业创造力,推动了企业生产力的场景正在每天上演着。

**成立攻坚党小组
推动重难点项目大发展 带领年轻干部“红色成长”**

今天对于我们来说是十分有意义的一天,我们应该以此为起点,一起加快速度建设我们的村庄,真正提升百姓的幸福指数。25日,在城西新区管委会的会议室里,城西新区纪工委书记朱敏宣布木长降村的农房改造工作再次启动。

农房改造是木长降村耽搁了近十年的老大难问题。早在九年前,木长降村就已经启动过农房改造工作,但由于种种原因,该工作就搁了下来。此前,为了顺利推进该村的农房改造工作,城西新区成立了由朱敏带领的攻坚党小组,充分发挥党员、村民代表的作用。

朱敏说,攻坚党小组成立后,首先就是加强对村班子的建设,与村民详细解读相关政策法规,这一场攻坚战,让村民们看到了党员干部想干事、肯干事的决心,这对于接下来要做的各项工作产生了很大的推力。

攻坚党小组的作用不仅限于此。在木长降村还有另一个难题,那就是330国道改建工程木长降村段的移坟政策处理工作。这段时间,我们时常上门服务,为的就是能让移坟工作早日完成。朱敏说,大家对于迁坟这种事都比较慎重,百姓一开始不理解、不支持,我们就一遍又一遍地上门沟通,铁棒总能磨成针,相信330国道改建工程的顺利施工指日可待。

攻坚党小组是城西新区今年打造红色三部曲的第一曲。此前,城西新区共梳理出33项重难点工作。在本月初,城西新区已制定出攻坚点、促提升工作实施方案,由领导班子担任攻坚党小组的组长,成员包括新区下派的第一书记、两代表一委员、新区年轻的突击队成员、联村干部、各职能办人员等,计划用6个月的时间,切实解决人民群众关心的热点、难点问题。

壮大集体经济是金山头村亟需破解的难题。金山头村第一书记唐伟告诉记者,为深化2+1结对帮扶工作,6月初,叶建永带领金山头村攻坚党小组成员以及帮扶企业一起走进金山头村,就在田间地头召开了精准扶贫现场办公会。大家一致认为最重要的就是与金山头村一起研究出可行有效、符合特色的发展思路。唐伟说,相信在攻坚党小组和帮扶企业的共同努力下,金山头村的明天一定是美好的。

我是今年才成为木长降村的联村干部,对于过惯了部队生活的我而言,基层工作略显陌生。胡东升回忆说,为了更快地接地气,他每个星期都会深入到村里了解村情,也会从以往的联村干部身上总结经验。切切实实为百姓做点事,他们就会信任我,配合我。胡东升说。

叶建永也表示,从胡东升身上,看到了城西新区数十个年轻干部努力进取、敢挑担子的影子。通过攻坚党小组,帮带年轻干部红色成长,对年轻干部进行常态化培养、合理化配备、制度化运行,能够有效解决城西新区年轻干部储备数量偏少、经历结构简单、拔尖骨干不多等问题。叶建永说,在实战中锤炼出来的精兵,才是遇事不乱、能打胜仗的精兵。

新区下半年红色成长工作思路:
坚持红色攻坚,深入破解重点难点问题。以开展攻坚点、促提升活动为抓手,集中6个月的时间,全力推进33个重难点项目。对于已启动的25个重点难点问题,把握时间节点和措施步骤,一步一步向前推进;对于一时难以完成的项目,加强沟通,协调力量,集中攻坚,确保年底前顺利实现既定目标。结合不担当不作为专项整治行动,以年轻干部红色成长计划为载体,着力发挥年轻干部在重难点项目中的主力军作用,通过实践锻炼、项目攻坚、作风锤炼,做好年轻干部的培养选拔使用,为城西新区发现一批好干部、提拔一批好干部、储备一批好干部。

**党建+ 引领
打造红色美丽 一线一圈 提升党建工作站位**

今年,我们提出了一线一圈的建设思路,简单来说,就是将李店片的村庄打造成红色美丽线,把花川片的10个村打造成独具特色的红色美丽圈。叶建永介绍,为实现全域环境大提升、百姓生活富与美,城西新区积极探索党建+新模式,通过党建工作与组织、文化等方面的有机融合,打破围墙之隔,实现党建与经济社会发展同频共振,为基层党建注入了强劲的动力。

**红色美丽线
党建+ 出加城西新区高颜值**

今年,城西新区灵活运用党建+推出路长制,将新区内的主要道路全部配上党员干部管家,以强大合力成功刷新城乡道路面貌,走出了一条城乡道路环境综合治理的新路子。

我是西周路的路长,我所管辖的路段长约400米,共有大小企业17家。今年66岁的陈天云是城西新区一名党员路长,他告诉记者,自今年4月份正式成为一名路长以来,三天至少一次的巡查工作从不曾落下。在采访中得知,陈天云并不是城西新区人。既然我的企业在城西,我就算是新城西人,作为一名市党代表,在哪里都得发光发热。陈天云说。

在城西新区,共有数十名路长,在他们的努力下,一条条最美路段争相呈现。党建活力得以充分释放,变定期管理为长效管理,实现路管管,从群众关心的热点、难点问题着手,推动城乡道路管养走向长效化。

在党建引领下,悄然发生改变的不只是城西新区的道路。墙上都是画,地上都是景,街角都是文化。在城西新区范宅村,两面原本单调的白色围墙被刷上了色彩,犹如一卷复古的画卷徐徐展开,范宅村的由来、义事记等跃然墙上,成为了人们每到范宅村必定观赏的风景。

去年,范宅村党支部积极发挥党组织战斗堡垒作用,以街角小品建设为抓手,大力开展美丽乡村建设,短短几个月的时间,村庄面貌发生翻天覆地的变化。通过推进党建+生态文化模式,通过干事创业引导,有根有魂的景观带建设,面貌焕然一新的范宅村俨然成了附近村民休憩、赏玩的新选择。你看这几天这么热,但村里建设的脚步从未停歇,这就是我们范宅村党员干部坚持不懈的精神所在。范宅村党支部书记范超雄说。

五水共治工作、垃圾分类工作、环境整治工作、治危拆违工作在城西新区同样开展得如火如荼。满目风景,乡村如画。如今,徜徉在城西新区的红色美丽线中,遇见蜕变,触目即景,亦不稀奇。相信在党建引领下,乡村蝶变将永远在路上,不断续写新篇章。

**红色美丽圈
党建+ 出加城西新区新繁荣**

成立区域委员会顺应时代的发展,能进一步强化基层组织领导和服务能力,整合花川区域内的资源,推动区域内各项事业的建设发展。去年6月30日,城西新区农机小镇区域委员会正式成立,同时,顺势形成了城西新区红色美丽圈。据了解,红色美丽圈联合了花川、上谢、油草堂、塘景、寺口方、叶儿坑、应益、木长降、西田畈、溪湾周10个村,通过党支部共建,取长补短,以强带弱,共同调处矛盾,破解当前农村基层阵地建设、党员管理等工作中的问题。

日前,上谢村百亩莲子种植基地的荷花相继绽放,争相斗艳的荷花、爽口脆甜的莲子吸引了不少游客前来观赏、采摘。我们村的这片莲子种植基地有百余亩,其品种多至80余种,观赏类的荷花主要种植在该基地的外围。上谢村党支部书记谢庭树介绍,去年,城西新区提出将上谢村、油草塘村、西田畈村联合打造田园综合体,于是上谢村几个党员干部就聚在一起讨论如何打造出一片独具特色的田园。该莲子基地由上谢村党员干部发挥先锋模范作用,带头实施莲子种植项目,辐射带动本村的村民共同参与,以点带面推进田园综合体建设。根据往年莲子种植户的收入来算,每亩莲子将能产生六至七千元的收入,这样算下来,这百亩莲子种植基地能创收近70万元。谢庭树说。

同为田园综合体里一员的油草塘村,一个无中生有的生态公园也正在紧锣密鼓地建设中。我们村农房改造工作已经完成了近95%,房子是新的,如果环境跟不上,也同样是白搭。油草塘村委员会主任谢军告诉记者,该村集体经济薄弱,在很多方面尽量能省则省,但工程的质量不会因此变差。

从上谢村和油草塘村等村的发展趋势中不难发现,打造田园综合体,不仅有利于打破城乡二元结构,实

现资源集约,发展绿色经济,促进农民增收,达到生态、生产、生活的有机统一,更重要的是能真正推动形成绿色发展方式和生活方式,真正实现农村经济要强、百姓要富、环境要美、社会要文明的宏伟目标。

位于我市西部的花川村,本村人口约1600多人,而外来人口有近万人,是什么吸引了这么多人来到花川村?电商物流小镇就是其中一个重要原因。

电商物流小镇主要项目包括电商物流、电商仓储、电商创业园、医疗养老中心、教育基地、商业服务区、生活居住区等,计划总投资50亿元。这里的建设用地都是花川村的村集体留用地,引进快递物流企业后,带来了人流量,周边村民的收入来源将更加多样,生活水平将逐步提高。城西新区花川村党支部书记、村委会主任姚舒拉信心满满地说。

经济飞速增长,环境却没有因此成为短板。姚舒拉说,通过党建引领,网格化运行,花川村的各项工作呈现出势如破竹的良好势头。村庄环境要美起来,村民生活要好起来,党员就必须先动起来。这句话已经成了花川党员的共识,一支有担当、有魄力、有凝聚力、有战斗力的队伍已经形成。

目前花川村及周边辐射村范围内的人口已经达到好几万,具备了小城镇的基础,我们只有用城镇概念去打造花川经济、环境两手抓,才能让花川长久振兴。姚舒拉的城镇概念,在接下来花川村的发展规划中,展露得一览无遗。可以预见,一个更富、更美、更强的花川村就在不久的将来。

新区下半年 红色引领 工作思路:

坚持党建引领,持续打造党建一线一圈。充分发挥红色党建引领作用,以开展双争双全活动为契机,结合美丽乡村风景线创建和党建工作示范点打造,积极引导企业发挥党组织战斗堡垒作用。下一步,城西新区还将结合班子成员联企联党建网格化管理制度,加强教育、宣传和引导,增强企业主自主抓党建的意识,进一步夯实两新党组织工作力量。同时,结合7个红色车间的创建,每月派出党建指导员对车间党建工作进行指导,引导车间党员在生产经营中当好领头羊,切实发挥出两新党组织实质作用。

该做的事平时也都在做,但是创立了红色车间以后,大家的干劲就更足了。新多集团党委书记胡和平说:目前红色车间里的十几名党员,在新员工培训、结对帮扶等方面都充分发挥了红色优越性,车间事务越来越顺,越来越规范。红色车间的产生,不仅仅是让红色基因融入到了企业的血液中,根植企业,推动着企业的发展,今后,还将顺势形成区块产业链共建,为企业与企业之间搭建坚固的桥梁,通过信息交流、资源共享,促进产业链上的每一个细枝末节都能够享受共建成果,为推动各企业高质量发展汇聚强大合力。

我们不难发现,城西新区已经厘清立足发展抓党建,抓好党建促发展思路,把两新党建工作当作服务企业发展的助推器。通过建阵地、强队伍、抓示范、强保障等举措,把党建优势转化为企业发展优势,以共建促党建,以党建促业务,以业务强党建。

接下来,城西新区还计划成立梅堂区块和花川区块两大区块两新委员会,结合班子成员联企联党建和同质化管理制度,加强教育、宣传和引导,增强企业主自主抓党建的意识。想必经过不断的发展,两大区块两新组织的触角将延伸到城西新区的各个角落,辐射大大小小的企业,以网格化的模式促使企业党建抓实、抓牢,相信将来,两新党组织的工作力量会愈加凸显,坚持红色覆盖下的城西新区也必将收获党建促发展带来的良好效益。

新区下半年 红色覆盖 工作思路:

坚持红色覆盖,切实发挥两新组织作用。以两新党组织换届和百日攻坚集中行动为契机,强化服务理念,加强对两新党组织指导和监管,抓实企业党组织全覆盖,积极引导企业发挥党组织战斗堡垒作用。下一步,城西新区还将结合班子成员联企联党建网格化管理制度,加强教育、宣传和引导,增强企业主自主抓党建的意识,进一步夯实两新党组织工作力量。同时,结合7个红色车间的创建,每月派出党建指导员对车间党建工作进行指导,引导车间党员在生产经营中当好领头羊,切实发挥出两新党组织实质作用。